



元宵灯会共欢乐 志愿服务在行动



本报讯(记者 李一文/图) 2019年“欢乐进万家”春节文化活动元宵灯会于2月24日落下帷幕,精彩的花灯展览吸引数十万市民涌上街头,共庆佳节。为保障灯会有序开展,引导市民文明赏灯,我市众多爱心志愿者积极响应市文明办号召,牺牲与家人共度佳节的时间,走上街头参与元宵灯会志愿服务活动,成为灯会上一道亮丽的风景。

为期9天的元宵灯会,花灯璀璨夺目与人海相映生辉,为广大市民倾情呈现一场花灯盛宴。灯会期间,来自中心城区四区、市直文明单位和公益组织的众多爱心志愿者,身着红马甲、头戴红帽子,来到元宵灯会四大主展区,积极开展线路引导、人员疏散、助老扶幼等志愿服务;协助环卫工人劝阻市民不要乱丢垃圾,开展卫生清洁志愿服务;对市民进行文明礼仪宣传,发现

市民有不文明行为时进行文明劝导,开展文明观灯引导、安全秩序维护等服务;设立“志愿服务站”,为市民准备免费开水(如图),贴心的服务备受市民好评。

灯会期间,志愿者张振伟每天下午4点半到周口公园上岗,直到观灯市民全部离开才撤岗。“往年,我都是挤在人群里看灯,今年,我却以志愿者的身份参与元宵灯会,对我来说,这是一次很奇妙的体验。”张振伟说,“每天我都要引导市民观灯,并协助维护灯会秩序,几天下来虽然很累,但是能更好地服务市民,觉得十分有意义。”

据悉,在此次元宵灯会期间,中心城区共有逾万人次参与志愿服务,这些志愿者用实际行动,为打造一个精彩纷呈、文明有序的元宵灯会,为文明周口建设作出了应有的贡献。②5

带着最温暖的行囊出发

陈凌

重开长街宴,只为让家庭重新聚在一起;四处奔走联络,只为召集远方的游子回家;在绿皮小火车上坚守最后一班岗,只为归乡人铺平归途……日前,电视系列剧《家道颖颖》第一部《回家》在央视首播。温馨的故事、动人的画面,引起泪目,更激发人们对“家”的共鸣。

正如习近平总书记指出的,“中华民族历来重视家庭”。不论走得多么远,家永远是最强大的“地心引力”;不管走到何方,亲情永远是最温暖的存在。这个春节,有人平日里吐槽父母管得太多,却总因他们频繁夹到碗里的美食与“多吃点”

的絮叨而感动;有人总说家里老人“跟不上趟”,却不厌其烦地给他们手写社交软件使用教程;有人总感慨“互联网啥都买得到”,却偏做搬运工,不远千里带着礼物回家。一个个饱蘸亲情的春节故事,注解着家在我们心中的分量。

每一次归程,都是为了更好地出发。家庭团圆的温暖、父母关切的眼神、家里手工面的熟悉味道,既是我们跋山涉水的引力,也是我们奔跑向前的动力。带着家这个“最温暖的行囊”再出发,满怀憧憬、满怀热情,更红火的日子等着我们。



上海: 儿童走近传统戏曲

左图 2月24日,河南豫剧院青年团的演员表演豫剧选段《穆桂英下山之大破天门阵》。

当日,上海儿童艺术剧场的开春大戏——“宝贝,来看戏!”(豫剧专场)连演两场。演出中,河南豫剧院青年团的演员们为小观众和家长演出《花木兰》《闹天宫》等豫剧名段并进行现场互动。新华社发

山东荣成:大天鹅开始回迁

下图 2月24日,大天鹅在山东荣成天鹅湖上空飞翔。

近日,随着天气转暖,在山东荣成越冬的大天鹅陆续开始向北回迁。 新华社发



祖国各地

石家庄: 坚守春运一线的“警花师徒”

左图 2月23日,张姿(右二)和王蕾(右一)在石家庄火车站服务台回答旅客咨询。

在北京铁路公安局石家庄公安处石家庄站派出所,有一对“警花师徒”——32岁的张姿和24岁的王蕾。这是两人第二次共同奋战在春运一线,为旅客出行保驾护航。 新华社发



浙江绍兴: 香雪梅海醉游人

右图 2月24日,游人在香雪梅海景区拍摄梅花。

随着气温回暖,浙江省绍兴市王坛镇东村的香雪梅海景区内青梅逐渐开放,吸引众多游人前来观赏。 新华社发



到特别畅快。”

很多在杭州、义乌、上海等地的周口人也通过微信朋友圈或网络直播观看元宵灯会和激光秀,纷纷为家乡的发展点赞。网友雪中梅说:让全国人民都知道我们可爱的大周口是越来越美丽了!网友五月的风说:满城文化半城水,内联外通达江海,厉害了我的家乡,为家乡翻天覆地的变化点赞!

“大干快上三五载,请君再看周口城”!掷地有声的承诺,在不舍昼夜、大干快上的奋斗中,正一步步成为现实。

2018年,我们收获满满、硕果累累——圆满承办了省第十三届运动会和省第七届残运会;推进了“两违”治理、城市环境综合整治、“五城联创”、棚户区改造等一系列重点工作;全省百城建设提质工程和文明城市创建工作推进会在周口召开;深入开展干部作风大整顿,作风建设进一步加强;认真落实“两个精准”基本方略,奋力推动脱贫摘帽目标实现。

2019年,我们保持定力、苦干实干——紧紧围绕“坚决打好打赢三大攻坚战、如期全面建成小康社会”的总体目标和“三高三优”的工作目标,持续聚焦“中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变”三件大事,着力建设“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城,以经济社会发展的优异成绩向新中国成立70周年献礼。

“周口这两年的发展实践,让我们看到了市委、市政府干事创业的激情和责任担当。这次举办的春节文化活动,更让我们感受到了市委、市政府为民办实事的决心和热情,也更加坚定了周口发展会更好的信心。”市民刘长富在观看灯会时对记者说。

“我们会进一步总结今年‘欢乐进万家’春节文化活动的经验,不断创新方式方法,广泛开展能充分展示周口发展建设成就、具有周口地域特色的文化活动,将春节文化活动打造成为每年必不可少、丰富群众节日生活的文化品牌。我们要进一步引导群众参与,让群众在参与体验中抒发情感、愉悦身心,并以文化活动为契机,进一步提升周口形象、坚定周口自信、凝聚周口力量!”市委宣传部有关负责同志表示。

一元复始,万象更新。当节日的热闹逐渐散去,愿热情转化为奋进的力量,愿欢乐永驻我们心间,愿周口明天越来越美好……②5